

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Бурбулис Юлии Владиславовны
«"Онтологический поворот" в современной социальной теории»,
представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук
по специальности 09.00.11 – Социальная философия**

Актуальность темы исследования обусловлена состоянием современного мира – разнородного и многоуровневого универсума, предстающего перед нами во всей своей сложной, непрерывно трансформирующейся многогранности, а также изменившимися подходами к описанию социальной реальности в рамках социальных наук. Особую ценность представляет стремление автора диссертации исследовать формы и содержание новой социальности в современной социальной теории, что позволяет создать новый, отвечающий реалиям современной культуры тип знания, которое избегает попыток описания мира на основе какого-то одного универсалистского подхода. И это свидетельствует о новизне и оригинальности представленного исследования.

Автореферат позволяет получить ясное и четкое представление о целях и задачах, актуальности, степени разработанности, методологических основаниях, научной новизне представляемой на защиту диссертационной работы. В автореферате отражена одна из существеннейших для исследования идей о том, что социальность не обладает собственной социальной сущностью и свое содержание обретает через процессы составления, складывания, собирания. Важно, что в диссертации намечены перспективы дальнейшего развития методологии познания общества. Выносимые на защиту положения диссертационного исследования Бурбулис Ю.В. обладают новизной, обоснованы, соответствуют поставленной цели. Выводы, к которым приходит автор после всестороннего и тщательного исследования «онтологического поворота» на обширном теоретическом материале, убедительны и плодотворны.

В целом, в своей диссертации исследовании автор затрагивает многие важные вопросы современной социальной теории, что является несомненным плюсом. Среди них выделю следующие как имеющие наибольшее значение: исследованы теоретические предпосылки и методологические условия «онтологического поворота», описана антиредукционистская стратегия онтологической переориентации современной социальной теории, показана трансформация ключевых для социальной теории понятий – общество, социальность, субъект и объект – в «новой онтологии».

Автореферат диссертации обладает рядом несомненных достоинств, в числе которых можно назвать чёткость формулировок, логичность в изложении материала, обоснованность выводов, обширность терминологического аппарата, соответствующего современному уровню осмысления социальной проблематики в философии. Обращает на себя внимание проработанность вопросов, к которым обращается автор для решения основной проблемы, его способность кратко и доходчиво объяснять основные положения диссертации.

Представляется, что диссертация Бурбулис Ю.В. «"Онтологический поворот" в современной социальной теории», представленная на соискание ученой степени, представляет собой профессионально выполненную научную работу, которая соответствует критериям, установленным «Положением о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а также п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», а ее автор Бурбулис Юлия Владиславовна заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.11 – Социальная философия.

АРАПОВ ОЛЕГ ГЕННАДЬЕВИЧ,
кандидат философских наук,
доцент кафедры философии, социологии
и политологии Института ИНТЕГУ
Московского технологического
университета
Российская федерация, 119571, Москва,
пр. Вернадского, д. 78 .

14.05.2014г.

Геннадий Арапов

Специалист по кадрам
Управления кадров

